
Quanto ci costa
lasciare i led accesi?
un led assorbe circa 20 mA, alimentato da circa 2 V    (dipende dal colore)

  potenza assorbita    20 mA * 2 V = 40 mW = 0,04 W
(ma  potrebbe essere maggiore, tenendo conto dei circuiti elettrici che 
restano attivi)

  consumo in un anno     0,04 W * 24 h * 365 = 180 Wh = 0,35 KWh

Se in una casa restano 5 led accesi, di diversi apparecchi

  consumo in un anno     1,75  KWh                                             è poco?
Se in Italia possono trovarsi 50 milioni di (appartamenti + uffici)
  consumo in un anno    1,75 * 50 * 106  = 87,5 * 106  KWh     

                                                                                     quanto è?
Facciamo un confronto: una lavatrice di classe A da 5 Kg che lava a 60% 
con due lavaggi settimanali può consumare in un anno 247 KWh
(fonte http://it.wikipedia.org/wiki/Classe_di_consumo_energetico)

Quindi il consumo annuale ipotizzato per i led corrisponde a .....

87,5 * 106  KWh   /   247  KWh  =  0,35 * 106 = 350.000   lavatrici  !!!!!!!    

                                è tanto
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